学位授权点年度建设报告
（生态学，2021年度）

一、总体概况
华南农业大学“生态学”一级学科博士学位点所依托的生态学科发展可追溯到20世纪60年代丁颖院士开展的全国水稻光温生态协作研究。改革开放初期，吴灼年教授、骆世明教授等主持了3次全国农业生态学师资培训和科研人员培训会议，为全国以及本校的生态学学科发展起到了很好的推动作用。1983年农业部批准我校成立了农业生态研究室，1993年又批准成立了热带亚热带生态研究所，此后又建成了广东省普通高校农业生态与农村环境重点实验室（2007年）、农业部生态农业开放重点实验室（2008）、农业部华南热带农业环境重点实验室（2011年）、广东省现代生态农业与循环农业工程技术研究中心（2014年）、广东省生态循环农业重点实验室（2019）。继1986年我校建立全国首批生态学硕士点后，1998年成为生态学博士授权点，2011年成为生态学一级学科博士点和一级学科硕士点，2012年建成生态学博士后流动站，2012年被遴选为广东省一级优势重点学科，2019年生态学专业入选国家一流专业建设点。2020年环境科学与生态学进入ESI全球学科排名前1%。2021年依托本学位点学科成立的新兴交叉学科—“低碳农业”获批广东省高水平大学重点建设学科。现已形成了“学士-硕士-博士-博士后”完整的人才培养体系。
本学位点坚持党建引领，以立德树人为根本，以强农兴农为己任，打造“一心三环”三全育人新模式，服务国家区域重大需求，培养能够担当民族复兴大任、契合新农科内涵发展的一流创新人才。评估期内，本学位点依托的党委工作案例获广东省高校基层党建创新工作案例一等奖，获学校优秀基层组织生活创新案例2个，入选“双带头人”支部书记工作室。在优秀党员的模范引领下，学生政治思想、精气神劲及学风研风明显进步，取得了“意识形态安全零风险、学术诚信零事故、论文抽检零问题、优秀典型频涌现”的工作业绩。
 本学位点以“立德树人、服务需求、提高质量、追求卓越”为建设思路，开展了“人才培养方案顶层设计-课程体系优化配置-教学模式创新-全过程质量督导监控”全方位改革，修订了本学科研究生培养方案。实现教师工作“零违纪”，教学安全“零事故”、学生和社会“零投诉”、师生科研诚信问题“零记录”的师德师风建设“四个零”。为了确保培养高质量的研究生，建立了“早动手”、“早开题”和“早预答辩”的“三早”制度；以学科为单位，构建了基于教学团队、教学督导、学生评价和第三方评价等教学的督导制度。
生态学科现有教职工37人，正高级职称10人，副高级职称20人，讲师5人，在站博士后2人。其中博士生导师10名，硕士生导师32名。45岁以下教师59.46%，获得博士学位人员95%，师资队伍中有81%的教师具有出国留学经历。
2021年生态学研究生招生21人，毕业11人，就业率100%。2020年在校研究生31人。
二、研究生党建与思想政治教育工作	
本学科建有由支部书记、研究生辅导员、导师和研究生干部等组成的思想政治教育队伍。认真做好“三全育人”工作，将思政教育贯穿于研究生科研、课程教学、教材建设、学术交流、社会实践、管理服务、日常生活、文体活动等各个环节，积极践行社会主义核心价值观，强化对研究生的理想信念教育，增强研究生的使命感、责任感。
生态学科所在的生态学系教工党支部为学校首批7个“双带头人”党支部之一，党员比例在70%以上。支部按照科研团队、实验室研究方向设立5个党小组。在政治理论学习、课程思政、人才培养、党建业务融合、服务乡村振兴和科技产业等方面充分发挥基层组织的战斗堡垒作用，成效显著。2020-2021年组织党员教师到广东惠州、罗定、江门、阳西、珠海、连山、河源、清远等及云南怒江开展脱贫攻坚及乡村振兴、生态农业技术服务工作，被央视、南方媒体等进行广泛报道。党支部凝练的“乡村振兴‘1+1’服务新农村建设”和“聚焦三全育人，探索耕读教育”获得党建优秀案例。一批党员教师获得全国、广东省及学校教书育人荣誉称号。
面向国家生态文明建设、乡村振兴和绿色发展战略，坚持“四为”方针，加强课程思政建设。设置科研伦理与学术规范等相关课程，加强对研究生的科研诚信教育、生态意识与生态责任培养。
学位点配备有分管研究生工作的副院长、专职老师任研究生秘书，负责落实各项管理规章的落实。同时成立了研究生学生会，确保研究生权益保障制度得到落实，通过不定期访谈，了解研究生的工作、学习和生活情况，在学研究生对学校管理规章制度、导师培养方案等满意度高。
三、研究生培养相关制度及执行情况
本学位点以“立德树人、服务需求、提高质量、追求卓越”为建设思路，开展了“人才培养方案顶层设计-课程体系优化配置-教学模式创新-全过程质量督导监控”全方位改革。2021年，本学位点修订和完善了研究生培养方案。其中，开设博士、硕士研究生核心课程5门；开设专业必修课博士研究生2门、硕士研究生3门；开设专业选修课及跨专业选修课21门，研究生可在导师指导下选修。
在导师选聘方面，本学位点重视导师队伍的培养和研究生指导老师的选聘，认真执行《华南农业大学研究生导师岗位聘任办法》。始终把师德师风放在第一位，要求导师必须把立德树人作为根本任务；要求导师全心投入指导研究生培养计划的制定、日常学习、开题报告、毕业论文、就业发展、身体心理各个方面，认真执行《华南农业大学研究生指导教师管理办法》。
为了确保培养高质量的研究生，建立了“早动手”、“早开题”和“早预答辩”的“三早”制度；以学科为单位，构建了基于教学团队、教学督导、学生评价和第三方评价等教学的督导制度。积极鼓励和支持研究生参加国内外学术交流，联合培养和短期交流，2021年研究生参加国际和国内学术交流102人次，参加学术讲座902人次。
通过全程监控管理，实现了教师工作“零违纪”，教学安全“零事故”、学生和社会“零投诉”、师生科研诚信问题“零记录”的师德师风建设“四个零”等目标。
2021年，学位点授予博士学位研究生6人，硕士学位研究生5人，1人获得研究生国家奖学金。
四、研究生教育改革情况
在研究生教育教学改革方面，本学位点积极探索实践科教融合和产教融合等人才培养模式，取得一定成效。2021年度新增广东省联合培养研究生示范基地和校级联合培养研究生示范基地各1个。同时，在导师队伍建设、科学研究、社会服务和文化创新与传承等积极开展全方位建设。
在师资队伍建设与人才培养方面，本学位点注重团队建设，认真推行青年教师导师制。学位点现有国家级教学团队“农科生态学系列课程团队”、广东省教学团队3个和校级教学团队5个。教师队伍中有全国优秀教师1人、广东省珠江学者特聘教授1人、广东特支计划教学名师1人、广东省“千百十”工程省级培养对象2人、广东省优秀青年教师2人、珠江新星2人。新增南粤优秀教育工作者1人、首届全国高校教师教学创新大赛广东分赛暨广东省高校教师教学创新大赛优秀奖主讲教师1人，获华南农业大学首届课程思政大赛二等奖2人。
在科学研究方面，坚持“顶天立地”，面向国家和区域社会经济发展重大需求，以生态循环农业绿色生产、生物安全与生态安全、生态环境修复与废弃物的资源化利用等重点研究方向，以研究生为主力军，开展基础创新与“卡脖子”技术研究。新增国家自然科学基金项目5项、省级科研基金项目7项；发表学术论文56篇,其中高水平论文31篇；申请国家发明专利9件，获国家发明专利9件。坚持“把论文写在大地上”，服务广东省现代农业产业园和乡村振兴，新对接服务产业园4个，获得中国商业联合会科学技术奖三等奖1项。
在文化创新与传承方面，组织举办了第三届北回归线生态文明与乡村振兴论坛、广州北回归线地区生态文明科技创新发展论坛、广东省生态循环农业重点实验室2021年度学术年会、生态学系成立20周年暨生态学学科专业建设交流座谈会、2021年度研究生文献综述大赛、学术墙报大赛等丰富多彩的研究生文化科技活动。另外，通过视频会议加强与国际同行之间的学术交流。
五、教育质量评估与分析
本学位点所在的资源环境学院有健全的学术委员会、学位评定委员会，在学位授权点建设、学科建设、导师选聘、研究生培养方案审定、学位授予标准制定、学术不端处置等方面发挥重要作用。
本学位点有学术型博士、学术型硕士、全日制专业硕士、非全日制专业硕士四类研究生。在学院学位评定委员会指导下，按类制定对应的培养方案，设立不同的培养目标、培养模式和规模，强化培养条件；同时进一步加强对学位论文开题和中期考核等关键节点的审核；在学位申请阶段，进一步细分压实导师、学位论文答辩委员会等责任。
学位点任课教师严格按照《华南农业大学研究生课程教学管理实施办法》和教学日历开展工作，圆满完成教学任务；有计划、有步骤地开展学位论文研究工作，按时完成开题报告，开题完成率为100%，学位论文抽检合格率为100%。
六、改进措施
[bookmark: _GoBack]今后进一步加大师资队伍建设力度；多渠道扩大博士研究生与硕士研究生招生规模；加强研究生“金课”建设和培养过程监管；切实加强研究生创新能力和实践能力培养，不断提高研究生培养质量。积极对接生态文明建设、乡村振兴、粤港澳大湾区建设、粮食安全、生态安全、环境安全、绿色发展和高质量发展等国家战略，坚持把论文写作大地上，鼓励广大师生积极走向田间地头，服务基层，在科技创新、社会服务、生态文明建设与乡村振兴等方面做出更大贡献。
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