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甲方
名称：华南农业大学               
法定代表人或委托代理人：         
地址：广州市天河区五山路483号   
邮政编码：         510642        
联系电话：                       
乙方（兼职人员）
姓名：                           
性别：                           
出生年月：                       
身份证号码：                     
通讯地址：                       
联系电话：                       
根据《华南农业大学教职工校外兼职管理暂行办法》，在乙方承诺完成岗位工作的前提下，甲方同意乙方校外兼职，并签订协议如下：
一、甲方同意乙方到               兼职          岗位工作。乙方保证遵守《华南农业大学教职工校外兼职管理暂行办法》。
二、乙方兼职期限：从    年    月    日起到    年    月    日止。
如乙方在协议期内有违反学校相关管理规定达到兼职终止（中止）条件的，本协议自动终止（中止）。
三、乙方需提供所兼职单位的邀请函、资质材料、与兼职单位的兼职协议和甲方所需要的其他材料送甲方审批。
四、乙方兼职期间，必须遵守学校关于知识产权、专利、科研成果等方面的规定，不得以甲方单位职工身份从事任何非法活动，不得以甲方单位名义在外从事经营服务等活动；不得以单位或个人名义允许兼职单位在企业名称、产品品牌和商标中使用有“华南农业大学”字样或者在企业广告材料中使用学校的LOGO和标志性建筑、纪念物等图案；不得以单位或个人名义允许兼职单位在产品包装、广告宣传材料上加上华南农业大学监制、与华南农业大学或华南农业大学所属单位联合生产等内容；不得以华南农业大学人员身份从事产品推销、广告等活动；不得以单位或个人名义允许材料、广告和语言表述中加入与华南农业大学联合办学，或者华南农业大学某某班某某课程等内容。
五、乙方因兼职产生的民事、刑事及经济责任，均由本人自负。
乙方一切言论和行为须遵守国家的法律、法规及相关规章制度；乙方兼职期间如有从事非法活动及其它违纪行为，甲方可按国家《事业单位工作人员处分暂行规定》和学校相关规章制度给予处罚。
六、乙方兼职期间完成的科研成果属于兼职者个人部分的知识产权归学校所有。
七、兼职工作期间乙方遭受损失或损害，或者乙方致第三方遭受损失或损害的，由乙方承担全部责任，与甲方无关。
八、兼职期满，乙方须提前一个月向所在单位和学校人事处提出书面报告；兼职期满后未向学校报告继续兼职的，学校按违规兼职处理；需要继续兼职的必须提前一个月提出书面申请，获得学校批准后方可继续兼职。
九、兼职期未满，乙方提前申请终止兼职的，需提前一个月向所在单位和学校人事处提出申请，学校提前终止其兼职协议。
十、协议期间，如乙方与学校解除、终止人事关系的，本协议自动终止。
本协议自兼职期限起算之日起生效，自兼职结束之日起失效。在协议执行期间，双方不得随意变更或解除协议，本协议正本一式三份，甲乙双方各执一份，乙方在校单位留存一份。 
十一、一方在本协议履行过程中向另一方发出或者提供的所有通知、文书、文件、资料等，均可以以本协议列明的地址送达；一方如果迁址或者变更电话应当及时书面通知另一方，未履行通知义务的，另一方按原地址邮寄相关资料即视为已履行送达义务；当面交付上述材料的，在交付之时视为送达。
十二、因本协议引起的与本协议有关的争议，双方应当协商解决，不能协商一致的，任何一方均应向甲方所在地有管辖权的人民法院提起诉讼。
本协议未尽事宜，由双方协商解决。



甲方：（盖章）                  乙方（签字）：


法定代表人或
委托代理人（签字盖章）


年   月   日                   年   月   日
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